
2023年 A SEED JAPAN
若者のESGウォッシュに対する意識調査

2023年3月25日版

• 調査目的 :ESGや環境・社会問題についての意識、ESG
ウォッシュの認知度、投資への関心・経験・知識の度合
いを知るために実施

• 調査方法 :インターネットアンケート
• 調査設計 :メンバーのネットワークで日本の若者中心に

依頼
• 調査期間 :2023/03/07 - 2023/03/21時点
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１．回答者属性
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2．関心ある環境・社会課題
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2．関心ある環境・社会課題＜投資経験別＞
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３． 「ESG」及び「ESGウォッシュ」の認知度

56%32%

12%

ESGの認知
知らない／聞いたことがない

聞いたことがある

（なんとなく知っている）
よく知っている

(n=102)

69%

26%

5% ESGウォッシュの認知

知らない／聞いたことがない

聞いたことがある

（なんとなく知っている）
よく知っている

(n=102)

63%

44%

25%

42%

13%

13%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

大学生(n=48)

社会人(n=45)

ESGの認知

知らない／聞いたことがない

聞いたことがある

（なんとなく知っている）
よく知っている

71%

64%

25%

29%

4%

7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

大学生(n=48)

社会人(n=45)

ESGウォッシュの認知
知らない／聞いたことがない

聞いたことがある

（なんとなく知っている）
よく知っている



３． 「ESG」及び「ESGウォッシュ」の認知度＜投資経験・関心別＞
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４．ESGウォッシュを知りたいか
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５．投資信託におけるESGウォッシュの認知度
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６．投資信託のESGウォッシュを見抜くための情報は十分?
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７．ESGウォッシュを見抜くための情報の希望
• その企業が環境に対して与えている影響について総合的にまとめたものが欲しい。例えば「〇〇社はSDGsに賛同しています!」
とかだとそもそも何をしているか分からない。「〇〇社は太陽光パネルで自社電力の△%を賄っています!」と言われてもその企
業が環境に優しくない事業に出資していたりする可能性もある」。難しいかもしれないが、その産業や業界においてどれだけ環境
に負荷を与えず、技術開発などに貢献しているのかということを総合的に数値化されていると良いと思う。第三者(学者や専門
家など)が作成に携わる事で、この数値が透明性を持ち、利益誘導に繋がらないようにもすべきだと思います。（大学生）

• ESGウォッシュは、個別の企業の不正な情報の開示的な話だとなんとなく思っていたのですが、投資信託を作って運用する側の
見抜く力や適当に選んでいる問題みたいなことは、知りませんでした。企業だけでなく、資産運用会社も信用しない前提であれ
ば、信頼できる第三者機関の調査結果などが欲しいと思いました。投資信託レベルで個別の企業を１つ１つ調査してもらうの
は現実的に難しそうな気もするので、信頼できる選択ができる資産運用会社かどうかを判断するような評価を第三者機関にし
てもらえると良いかと思います。（社会人）

• 運用レポートや運用報告書、目論見書などを通しての情報拡充が必要と感じる。（社会人）

• ESGウォッシュという言葉がもっと周知されて我々も気にするようになり、専門家・専門機関からの危険通知のような情報提供が
あると良いと思う。（社会人）

• そもそもESG投資が外資に流れがちなので、具体的に投資先がどの業界や企業との結びつきが強いのか、などは分かりやすく
あってほしいかなと思います。（中高生）

• SNSでの発信、より知りやすい環境が欲しいです。（大学生）


